

Nadzorni odbor:

Čedomil Degoricija, dipl. ing. iz Zagreba,
Zdravko Balen, dipl. ing. iz Zaprešića,
Mile Ivanković, dipl. ing. iz Vukovara (Zagreba),

Sud časti:

Ivica Ivšić, dipl. ing. iz Vinkovaca,
prof. dr. Paško Lovrić, iz Zagreba,
Zvonko Magaš, dipl. pravnik iz Zagreba,
Kazimir Masnec, dipl. ing. iz Jastrebarskog,
Davor Rački, dipl. ing. iz Zagreba.

Za tajnika Hrvatskoga geodetskog društva izabran je Marijan Božičnik, dipl. ing. iz Zagreba.

Zaželimo novoosnovanom Hrvatskom geodetskom društvu uspješan rad uz podršku svih geodetskih djelatnika u Republici Hrvatskoj.

Marijan Božičnik

DESETA STRUČNA SJEDNICA PREDSTAVNIKA GEODETSKIH UPRAVA SLOVENIJE, ČESKE, SLOVAČKE, MAĐARSKE, AUSTRIJE, HRVATSKE, JUŽNOG TIROLA I JULIJSKE VENECIJE

Zagreb, 29. i 30. travnja 1993.

U jednoj dugoočekivanoj i željenoj suradnji što se razvijala u sklopu široko zamišljenog programa na području ALPE-ADRIA između zemalja ovog područja Srednje Europe iznimno je mjesto dobio i razvoj geodetskog programa suradnje.

Pristupom novih članova tom programu suradnje svake godine, on je mijenjao i ime: iz tzv. pentagonale u heksagonalu, ali, prema realnim izgledima, vjerojatno bi ipak bio najbolji prvotni naziv programa suradnje tog europskog bazena — ALPE-ADRIA.

U dane 29. i 30. travnja 1993. održana je u Zagrebu već 10. radna sjednica geodetskih uprava Slovenije, Češke, Slovačke, Mađarske, Austrije, Hrvatske i regija Julijska Venecija i Južni Tirol.

Uprave su predstavljali:

AUSTRIJA: Dipl. ing. Fridrich Hrbek, predsjednik Saveznog ureda za mjere i geodeziju

MADŽARSKA:

Dr. Gabor Remety-Fülop, čelnik službe za katastar pri Ministarstvu poljodjelstva

ČEŠKA: Dipl. ing. Ferdinand Radouch, predsjednik češkog ureda za geodeziju, kartografiju i katastar

SLOVAČKA: Dipl. ing. Imrich Hornansky, predsjednik slovačkog ureda za geodeziju, kartografiju i katastar

SLOVENIJA: dipl. ing. Aleš Seliškar, direktor Geodetske uprave,

Regija **TRENTINO—JUŽNI TIROL.** Dr. Franz Bauer, direktor za poslove zemljišne knjige i katastra

Regija **FRIAUL—JULIJSKA VENECIJA:** Mr. Dario Barnaba, predsjednik ureda za zemljišnu knjigu

Domaćin skupa bio je direktor Uprave za katastar i geodetske poslove pri Ministarstvu graditelja i zaštite okoliša Branimir Gojčeta, dipl. ing.

Uobičajeno je na takvim skupovima, koji se održavaju svake godine u drugoj zemlji, da se prema unaprijed utvrđenom programu raspravljaju problemi utvrđeni na prethodnoj sjednici.

Predstavnici vodećih geodetskih institucija (vlasti) iznijeli su prvog dana na zajedničkoj sjednici glavna stručna usmjerenja geodetskih aktivnosti u njihovim zemljama. Razmatrana su pitanja i problemi izgradnje suvremenih informatičkih geodetskih prostornih sustava. Izabrani jezik komuniciranja bio je njemački, pa su predstavnici prijateljskih zemalja i regija svoje ugledno opremljene elaborate i izvješća pripremili na njemačkom jeziku.

Izloženi su ovi referati:

1. AUSTRIJA: Digitalizacija katastarskih planova. Izvješće i stanje u Austriji do travnja 1993. godine
2. MADŽARSKA: — Geodetske podloge za GIS i LIS
— Povezivanje pisanog i grafičkog dijela katastarskog operata
— Prikaz geografskih informacijskih sustava
3. SLOVACKA: Ostvarenje integriranog informacijskog sustava zemljišna knjiga-katastar zemljišta
4. TRENTINO—JUŽNI TIROL: Upotreba GPS postupka u katastarskim izmjerama u regiji Trentino—Južni Tirol.
5. HRVATSKA: — Povezivanje pisanih i grafičkih dijelova katastarske evidencije
— Geodetske osnove zemljišnih i geografskih informacijskih sustava

Međusobna razmjena programa razvoja i obrazlaganje inicijativa da se postignu planirani i obrazloženi ciljevi — imaju za hrvatsku geodeziju veliko značenje iz mnogo razloga. Osim što se dobiva poticaj, postoji realnija mogućnost spoznavanja prilika u svijetu koji nas neposredno okružuje kao i ocjena vlastitih mogućnosti u svladavanju postojećih problema.

Drugog su dana susreta, u slobodnoj raspravi čelni stručnjaci i njihovi pratitelji kao najodgovornije osobe geodetske službe iz navedenih zemalja bazena Alpe-Adrija, iznijeli svoje teškoće i probleme u ostvarivanju zemljišnih i geografskih sustava, u međunarodnom povezivanju geodetskih mreža, te u primjeni GPS tehnike. Raspravljalo se o kvaliteti postojećih katastarskih i topografskih izmjera, međunarodnoj razmjeni geodetskih informacija, i do sada postignutim rezultatima na području povezivanja alfanumeričkih podataka s grafičkim elementima digitalnoga katastra zemljišta.

Zahvaljujući susretljivosti Gradskog zavoda za katastar i geodetske poslove grada Zagreba, ugledni predstavnici navedenih zemalja su u posjetu Gradskom zavodu za automatsku obradu podataka upoznali organizaciju geodetske upravne službe na području grada Zagreba te općinskih uprava Zaprešić, Susedgrad, Novi Zagreb, Velika Gorica, Sesvete i Samobor, koje gravitiraju Zagrebu.

Bili su upoznati s organizacijom automatiziranih baza podataka koje su sadržane u evidenciji katastra zemljišta kao i o osnovama projekta »Digitalni katastar grada Zagreba« čija je organizacija u gradu Zagrebu u tijeku.

Direktor naše Uprave dipl. inž. Branimir Gojčeta informirao je sudionike skupa o Radnom skupu (Workshopu), koji će se održati 4., 5. i 6. listopada ove godine s temom: »Reforma katastarske i zemljišno knjižne evidencije u funkciji gospodarskog razvoja Republike Hrvatske te upravljanju i planiranju naselja«.

Skup će se održati pod okriljem Ekonomske komisije Ujedinjenih naroda iz Ženeve, uz sudjelovanje stranih i domaćih stručnjaka.

Na osnovi ove informacije prihvaćen je prijedlog, da jedna od tema slijedećeg 11. skupa navedenih Geodetskih uprava bude ekonomski aspekt reforme katastarske i zemljišno knjižne evidencije, te rasprave o problematici zaštite autorskih prava u korištenju podataka svih vrsti i oblika (napose digitalnih prikaza i modela) geodetskih proizvoda u njihovu korištenju za državne potrebe i za potrebe tržišta.

Marijan Božićnik